



# 在防控一线筑起青春长城

## 大学生志愿者抗疫在基层



葛敏认真记录往来人员体温信息

星报讯(李双双 记者 吴传贤) 自新冠肺炎疫情发生以来,共青团中央下发了《关于青年志愿者组织和志愿者开展疫情防控应急志愿服务的工作指引》等文件,强调了青年志愿者在打赢疫情防控战中的重要作用。全国青年

们积极响应号召,主动投身抗疫基层,在疫情防控中践行使命担当,这其中就有安徽理工大学经济与管理学院大二学生葛敏的身影。

葛敏是经济与管理学院人力18-2班的一名学生,家住安庆潜山市水吼镇风情园社区。作为一名入党积极分子,当得知社区急需志愿者协助疫情防控工作,她就毫不犹豫地当地的居委会递交请战书,成为了一名抗疫基层的大学生志愿者。她的职责是对社区来往人员进行排查。

“张大伯,这是您的出入证,这段时间没有特殊情况尽量不要外出啦。”

“大叔,请问您是本小区的吗?麻烦您登记一下。”“好嘞!”

“非常时期外面没有家里安全,您尽量少出门在家休息呀。有了这个出入证,我们就只能2天出去一次了,您出门想好要买什么,一次性买好了,也是为您和您家人还有本区居民安全负责,非常时期还请您谅解一下”。

……  
种种暖心的话语每天都在重播,捂热了社区居民们的心。可是葛敏在工作过程中发现,防疫工作是庞大而艰辛

的,单凭值班的几个同事远远不够。所以她当机立断,积极在自己的同学群、社区群里发起号召,鼓励大家一起成为防疫志愿者,为保卫自己的家园献一份力。在她的带动下,前前后后增加了12名志愿者,她们共同组成了风情园防疫工作志愿队,不分昼夜地坚守在防疫岗位上,成了小区最亮丽的一道风景线。

和全国各地的其他青年志愿者一样,葛敏用自己的实际行动诠释着当代青年的历史担当,展现了新时代青年的青春风采。“我一直在关注疫情的发展情况,总想着作为一名新时代的大学生,就应该在社会需要我的时候挺身而出,这是我的责任。这种想法一直萦绕在心头,挥之不去。”葛敏坚定地说。正如葛敏所说的一样,在社会危难之际挺身而出是当代青年的责任,正是因为这种坚定的青春信条,我们才更加坚信:在党的领导下,在全国人民的共同努力下,我们一定能打赢这场疫情防控攻坚战!

疫情就是命令,防控就是责任。葛敏在困难面前不忘初心和使命,不畏艰难和险阻,将自己对社会的感恩之心付诸实践,始终秉承着“奉献、友爱、互助、进步”的青年志愿者精神,在疫情防控一线筑起了青春长城。

## 合肥一企业“跨界应援”助力战“疫”

星报讯(王嫣然 记者 沈娟娟) 疫情当前,口罩不仅仅是防疫的工具,更成为安定人心的重要物品。面对“罩”难求的局面,坐落于合肥市包河区的合肥迅达包装股份有限公司果断采购生产设备和原材料,迅速从原有生产车间划出500平方米,高标准打造无尘车间,开启转产口罩的“跨界应援”。

迅达包装原是一家专门为乳制品生产外包装箱的生产企业,现为国内最大的乳制品企业提供包装箱和配套服务。为保障乳品等民生物资的正常供应,从大年初一开始,公司便紧急投入到复工复产中。

“目前在岗员工近200名。防疫方面,每天有专人对他们进行测温、消毒,并配送餐食;复工方面,每5人成立一小组进行作业;除了工资外,公司还会给大家发放一定返岗补助。”迅达包装董事长葛茂金介绍。

葛茂金的另一重身份是包河经开区商会会长。“坦白地讲,在和企业家们交流的过程中,发现防疫物资紧张是共同‘拦路虎’。其中,口罩是最大掣肘。”于是,他决定牵头做些什么。

“其实口罩加工工艺和我们原本的包装工艺存在共性,转产具备天然优势。”锚定开辟口罩生产线,葛茂金行动起来。但转产并非想转就能转,尤其是

防疫产品,需具备相应的资质才能生产。“很感谢,我们得到了包河区的鼎力支持。”据悉,为帮助迅达包装尽快转产,包河区委第一时间派相关负责上门调研,多方调度,区直相关部门及园区管委会通力协作,全方位包保服务。于是,企业以最快速度做好前期手续办理,并取得相关资质。

据包河区政协委员、合肥迅达包装股份有限公司总经理丁军介绍,公司上马2条全自动生产线、10万级无尘车间,总投入近500万元,口罩规划产能达800万只。计划项目一期3月6日开工生产,届时,可实现日产10万只。项目整体完工后,日产最高将提至20万只。

缺人手,指导线上招聘;缺资金,房租减免、税收减免,送上惠企“大礼包”……记者从包河区获悉,为鼓励企业生产防疫物资,扩大技术改造投资,该区已先后出台疫情防控重点保障企业资金支持工作方案、扶持中小微企业“十二条”等多项政策措施。其中,针对克服疫情困难坚持技改投入的生产制造类企业、生产性服务类企业,明确设备总投资额达200万元以上的,按照项目新购置设备投资的10%给予补助,用“真金白银”为企业复产转产保驾护航。

## 合肥110多个早餐车网点恢复经营

星报讯(张前程 孙雨静 记者 沈娟娟) 3月3日上午,记者从合肥市蜀山区城管局了解到,目前该区110多个早餐车网点已恢复经营,其余早餐车点位最早将于9号恢复营业。

3月3日当天上午,蜀山区城管局道路秩序大队已安排城管队员对辖区所有恢复经营的早餐车进行疫情防控检查,确保各项疫情防控措施到位。

在黄山路与东至路交口的一处早餐车旁,城管队员仔细检查了早餐车相关证件和防控情况,嘱咐经营者做好疫情防控。随后,城管队员又来到了石台路与望江西路交口的一处早餐车旁,看到早餐车摊主戴着帽子、口罩、手套正忙碌着,“每天早晨公司管理员都会来检查防疫措施执行情况、测量体温。”

据悉,来买早餐的顾客多为上班族,他们自觉与早餐车保持距离,大多通过手机扫码支付,减少接触。蜀山区城管局相关负责人表示,蜀山区共有3家早餐车企业,共设置了约400个点位。目前,110多个早餐车网点已恢复经营,其余点位最早将于9号恢复营业。蜀山区根据市委市政府统一部署,按照属地管理原则,蜀山城管局将有序组织早餐工程餐饮服务复工复产,在保障民生的同时,做好疫情防控、健康保护、安全生产。

## 男子谎称有口罩货源 诈骗钱财被批捕

星报讯(记者 马冰璐) 男子谎称有口罩货源,利用虚假微信账号,编造掩饰自己真实身份诈骗钱财。3月3日,合肥市瑶海区人民检察院仅用个工作日快速办理涉疫情诈骗案件,批捕犯罪嫌疑人王某某。

2020年2月3日开始,王某某从网上买微信号,更换微信头像、微信昵称后,加了几个买卖口罩的交流群,在这些群里面发送“手上有口罩部分现货,有需要口罩的微信私我”,“货源不多,需要的速买”之类的信息。谎称其拥有医用一次性的口罩3000只,1.5元/只,N95几百只,16元/只。

2020年2月6日至2020年2月7日,犯罪嫌疑人王某某在没有口罩货源的情况下,以非法占有为目的,利用在网上购买的虚假微信账号编造掩饰自己真实身份,多次向被害人杨某某贩卖口罩,在收到被害人口罩货款后不予回复和发货,通过此种方式多次骗取被害人,杨某某分四次通过支付宝向银行卡转账的方式共计被骗15000元,王某某将诈骗所得钱财用于网络赌博挥霍。公安机关在安徽省蚌埠市五河县将犯罪嫌疑人王某某抓获归案。

## 合肥降低企业用电成本确保复工复产

星报讯(李岩 曹天广 记者 叶佳超) 近期,合肥市各行业陆续复工复产,用电需求不断增加。合肥供电公司在服务上不断做加法同时在费用上做减法。企业用电办理时间和周期大大缩减,电费成本支出进一步降低,恢复生产加速进入“快车道。”

记者从合肥供电公司了解到,2月1日至6月30日期间,合肥地区实行阶段性降低用电成本,非高耗能大工业和一般工商业企业直接享受电费降低5%的优惠政策。这将惠及合肥市20多万客户,预计减少企业电费支出3.6亿元。同时,合肥供电还实行了一系列的弹性费用政策。例如取消基本电费变更周期限制,申请暂停、减容等业务可按照实际停工天数灵活申报。对居民客户、政府认定的资金紧张的防疫物资生产企业和中小微企业实行“欠费不停供”等。

3月3日,合肥供电公司滨湖科学城供电服务中

心员工利用红外测温仪,对安徽安凯汽车股份有限公司的供电线路进行特巡,确保企业复产用电平稳。“我们是2月10日复产的,供电公司不仅多次上门服务,更发布一系列政策,对企业提供了很大的支持!”安徽安凯汽车股份有限公司客车一厂副厂长盛超说。记者获悉,就安凯一企业来算,预计月均减免电费在2万元以上。

电费做好“减法”,同时服务要做好“加法”。合肥供电公司利用科学大数据分析,及时掌握企业复产情况,对复产率较高的区域、园区,发挥网格化服务工作的专业融合优势,主动做好重点客户的复工前用电检测服务。简化电力客户办电手续,对需扩大产能的疫情防控物资生产企业,开辟绿色通道。对企业办理增容、暂停、减容等业务实行“当日办理、次日办结、先办理、后补材料”服务政策,累计已受理业务92户。